

Шевченко Татьяна Ивановна
Московский государственный лингвистический университет
г. Москва, Российская Федерация
tatashevchenko@mail.ru

Английское словесное ударение в условиях длительного языкового контакта

Аннотация

Работа обобщает ряд современных исследований, направленных на изучение динамики акцентной формы многосложных английских слов, обусловленной долговременным языковым контактом английского языка с французским языком. Материал канадского варианта английского языка отражает сохранение такого контакта в настоящее время. Наблюдается взаимодействие различных тенденций, обусловленных ассимилятивными процессами в заимствованной лексике романского происхождения. Определяющими в исторической перспективе остаются рецессивная и ритмическая тенденции. Результаты, основанные на лексикографических источниках, дополняются социокультурными данными корпусного и когнитивного анализа. Отмечено присутствие ритмического ударения в британском, американском и канадском вариантах английского языка и нарастание его доли в сложных словах в силу исчезновения структуры с двумя равными ударениями. Особенно ярко данная тенденция выражена в английской речи билингвов провинции Квебек, акцентирующих последний слог в слове.

Ключевые слова: английский язык, французский язык, словесное ударение, языковой контакт, корпусный анализ, канадский вариант английского языка, ритмическое ударение.

© Шевченко Т. И. 2021

Для цитирования: Шевченко Т. И. Английское словесное ударение в условиях длительного языкового контакта // Теоретическая и прикладная лингвистика. 2021. Вып. 7, No 2. С. 160–168. doi: 10.22250/2410-7190_2021_7_2_160_168.